107年8月19日

台灣仁醫騎士協會石磊部落義診隊的一天

這一天,他們都是照亮深山住民的貴人

文/陳良杰 蔡秉儒 李春榮 李淑絹 黃郁喜 蘇玉楓 黃偉哲 黃碧松攝影/蔡秉儒 黃偉哲

陳良杰

107 年 8 月 19 日,隔了一個月,我再度參加新竹縣尖石鄉石磊部落的山區義 診。因山區路途遙遠,必需盡早出發,所以雖然我在前一日(18 日星期六)在新 店基隆二地連續看診一條龍,結束後再坐巴士返家已近 12 點。雖然工作超過 14 個小時,且休息不足的狀態,但仍拖著疲憊的身體再 5 點半勉力起身,騎單 車到搭車地點集合。

當全體車隊到了大溪交流站會合後再出發之際,我立即陷入昏迷階段(熟睡)。車隊到了宇老派出所暫停,大夥稍事休息,或是觀賞風景,或是去買高山蔬菜,我雖有意識到大火下車,但仍繼續沉睡,畢竟山上的優美風光根本不敵黑甜鄉給我的誘惑。

當我在車上睡了半晌,突然有一個人從車窗外叫我說:「陳醫師,理事長說我和你先坐公車到石磊國小。」心裡納悶我這朋友何時加入仁醫騎士會了?而且他今天怎麼突然加入義診活動了?剛剛車隊及何時他沒出現,怎麼突然又可以即時跟團體會合了?而且他不是中風不良於行嗎,怎麼才讓我治療幾週就已痊癒了嗎?雖然心中帶了一串問號,但我還是不明就裡的跟他搭公車了。

上了公車後,發現這居然兩截式的公車,心想山路蜿蜒陡峭,開這種連結公車的技術要很好吧!沿路上發現公車車窗外的風景都是精緻住房與高樓大廈,也有百貨公司電影院,而且我特別注意有一個豪華的餐廳,用超大型的水族箱當裝飾,眾多色彩斑爛大魚優游其中。心中又想,建設速度好快,才一個月這高山偏鄉已經開發個跟台北市差不多了,甚至那豪華魚缸,已經超過大葉高島屋了。

不一會兒到了公車總站,發現他突然消失了,我急著下車去找他,車外也不見他人,回頭看見公車司機要離開了,就趕緊叫住他,說:「請問司機大哥要去哪裡了?」他回答:「這是末班公車,到站後,我也要下班了。」我再說:「我下車找朋友,沒找到,但我的手機錢包都放在背包裡,背包還在車廂上……。」那司機就有點無奈地拿車鑰匙為我打開車門,車門打開砰一聲,我發現我還是

睡在轎車副駕駛座,原來是轎車門開的聲響,原來大夥休息結束,回到車上準 備再出發了。

蔡秉儒

陳醫師去程路上都在補眠,從我們在宇老買完東西上車,才把他從夢境中拉回來,聽他描述夢境的細節,感覺夢得很逼真,或許是累到夢境與實境分不清楚了,心想若是我們關車門小聲一點,或許他還要繼續做這惡夢,這次石磊義診救的第一個人就是夢中的陳醫師(開玩笑的!!)......辛苦陳醫師了,前天還忙到這麼晚,隔天仍準時在延吉街集合。

李春榮

第一眼看到的陳醫就覺得他很累,卻不知道累到這種承度還是努力在付出, 實在令人敬佩。

李淑絹

這次義診我和陳醫師坐秉儒的車 ,我們一路聽著陳醫師的人生故事 ,直 到我下車還沒講完 ,真的佩服陳醫師在人生的路上勇敢的精神 ,不瞭解他的 可能無法體會他的人生際遇 ,秉儒說可以寫成一齣連續劇了

黃郁喜

在這邊要謝謝大家的幫忙,以往都以養護中心或是育幼院都服務為主,第一次參加這類型的公益活動還有許多地方需要再加強及進步,謝謝大家在我們需要的時候不吝嗇的給予我們協助,讓我們內心深感溫暖,不至於茫然無措。這也是我第一次參加義剪的活動,從一開始的緊張到最後活動圓滿結束,心靈漲滿了濃濃的感動,能盡自己微薄之力幫助需要幫助的人,是一件發自內心快樂的事情。這與在現場服務客人有不同的感受,且受幫助者(原民)對於我們的到來有濃厚的感恩之心,挺進偏鄉服務與在都市中服務客人完全是不一樣的感受,一種是不以營利為目標,志在助人,而另一種是為了生活而必需做的事情,但至少最終目的都是能帶給對方快樂的。

最後謝謝父親大人帶我們來參加這個活動,謝謝隊長辛苦的付出,謝謝大 家的幫助。

蘇玉楓

清晨, 車隊集合在大溪全家, 全家的員工問: 你們去義診嗎?以前人好

多,現在變少了? 還是繼續?

「對啊」我開心的回答:「因為分走三個地方嘛!本隊有醫師、藥劑師、推拿、剪髮、電器修理,又有隊長兼廚,人不多卻什麼都有,完整又獨一無二!」..... 全家員工笑了,比個大姆指給我。

心無盡願無窮,這就是團隊的初衷!

義診現場玉峰村村幹事黃文治先生出現。一陣子沒見,人更精神,從大愛台節目才知道他忙著推廣無毒農業,為避免土地污染及水質監測,義務當石門水庫守門人,翻山越嶺,並捐土地蓋公廁(得自己打掃)給遊玩民眾方便。黃先生在仁醫團隊來此前,手臂舉不起來(工作傷害加五十肩),而今他的身體狀況好,並持續做保健操,他高舉雙手開心的說,仁醫對他及村民幫助非常大,讓他可以健康的做更多事。

志工孟涵、靜渝、健誌,美髮世滿姐、郁喜、芳茹,電器修理景祥大哥, 帥氣行醫良杰醫師,推拿組春榮、秉儒、正德師兄們 …… 每一個人都表現得 盡心盡力, 神采飛揚,如同淑緝姐說:「我在做著開心的事,所以一點都不累 喔!反而覺得時光匆匆,怎麼一下就要回家了呢?」

再見囉!伙伴們!下次再見! 《謝謝隊長做好吃的康寶濃湯》

黃偉哲

諸位協會夥伴們:謹此報告,石磊分隊 8/19 的任務已順利完成,這次大家都很忙,尤其是新的剪髮隊大受歡迎,忙到下午二點半才收工,三點多離開石磊 ... 但也因稍晚下山,很幸運又遇上山雲繚繞之最最美景色,相片影片完全不足以表達出眼中腦裡所享受的一切,真不想回家了!

黃碧松

香積組水清兄小金門因身體有病正在醫院等開刀不能上山,8月26日小金門義診也無法隨團成行,秀珠因擔心小金義診團40多人的飲食仍堅持一個人要去,真令人不捨!其實騎士會傷兵不少,如潘銀來醫師、廖世輝醫師也是身體有恙之人,跟我說只要缺醫師,就征召他,看著潘醫師、廖醫師虛弱的身體,我怎敢請他們上山,看著這些滿腔俠義的人,祈願天佑行善之人。





























